

ZÁPŠKÝ KRAJÁNEK LISTOPAD 2024

Svíčkový průvod

V neděli **3.listopadu 2024** se koná 12. ročník Svíčkového průvodu městysem Zápy.

Sejdeme se v 16:00 hodin v restauraci "V Lázních", kde bude připraveno tradičně občerstvení ve formě chlebíčků, řízků a štrůdlu 😊, na zahřátí čaj a svažené víno. Odtud kolem 17. – 18. hodiny společně vyrazíme směrem ke hřbitovu, kde uctíme památku zesnulých. Každý účastník, malý i velký, s sebou bude potřebovat lampion, svíčku nebo jiné světýlko. Na ukončení svíčkového průvodu bude v areálu SK Zápy odpálen ohňostroj, možnost posezení v hospůdce na hřišti.

Informace „nejen“ z úřadu

Datová síť – czela.net v Zápech

Postupně se vyfukují trasy páteří datové sítě a s tím je spojeno zapojování nových uživatelů a přepojování již dokončených tras na novou topologii a technologii. Konkrétně se vyfoukly hlavní trasy od školky ke kruhovému objezdu po obou stranách včetně boční ulice kolem bytovek (od bývalého krámků u Matějčků).

Dále se podařilo dokončit výfuk v lokalitě Stránka (od schodů až ke stodolám u Burdů), a trasu od školky až k ulici u rybníka v ostrově (ulice od čp 31 k čp 91). Současně s tím probíhá přepojování tras kolem kostela (jelikož se musí připojit vše na jedno centrální místo ve škole, odkud jsou přímé optické trasy na centrální uzel na Vodojemu. Tímto krkem se uvolní optická vlákna pro nově položené přípojky a trasy. Aktuálně se připravují práce pro výfuk páteře ve zbývajících lokalitách Ostrov a ulice "mezi zdmi". Bohužel tam nás potkaly komplikace, kdy jsme musely udělat nějaké přeložky komor, kvůli hlodavcům a plánovaným stavbám.

Každopádně již nyní si můžou všichni postupně začít zažádat podporu o připojení (tel: 774 418 202, email: podpora@czela.net)

Jen upozorním, že po zažádání je třeba počítat s prodlevou (pořadník), musí se provařit hlavní trasy, zkontrolovat připravenost v objektu (případně dotáhnout trubičku na požadované místo) a vyfouknout a provařit danou přípojku. Musí se počítat i s dofouknutím zmíněných lokalit, s nastupující zimou a s tím, že podpora má ve správě celé Čelákovice a přilehlé obce a že se jedná o občanské sdružení (tedy není to firma, která má na tom postavené podnikání).

Stavební akce

Na jaře byly zrekonstruovány dvě příjezdové cesty. Na Stránce a v Ostrově, kde byla položena zámková dlažba.

Přes letní měsíce roku 2024 jsme pomocí firmy Taparex Holding, a.s. zrekonstruovali prostory prvního patra Mateřské školky Zápy. Došlo zde ke snížení stropů, před novou výmalbou musely být oškrábány všechny stěny obou tříd a chodeb, položily se nové koberce jak ve třídách, tak v ložnici. Byl též upraven zabezpečovací systém.



V tomto roce se také na různých místech v městysu vyměnily lampy veřejného osvětlení za nové LED lampy, např. v Ostrově nebo v ulici nad kostelem „na hůrce“.

Jistě jste si také všimli, že při výjezdu z našeho městyse na první kruhový objezd je nová výsadba rostlin a trav, která proběhla v září. V říjnu proběhne výsadba 56 listnatých stromů na hranici katastru s Lázněmi Toušeň na cestě od vodárenského domečku k Zelenečskému potoku. V listopadu bude vysazeno 40 ovocných stromů v zápské části cyklostezky. Výsadby, jak nové, tak sezónní, se provádí průběžně a na různých místech v městysu, abychom se zde všichni cítili dobře.



Zápská čudla 2024

Rybářské klání, které přilákalo nejen zkušené rybářské týmy, ale i část místní komunity!

V sobotu 19. října se osm týmů sešlo na nádrži za hřištěm, aby poměřily své rybářské dovednosti v závodech, které se staly ikonou místní rybářské scény. Počasí bylo příznivé, což jen přidalo na pohodové atmosféře celého dne.

Tým „Mobydickové“ pod vedením Pavla Maška doslova zazářil a ulovil neuvěřitelných 35 kaprů s celkovou délkou 1628 cm. Jejich vítězství bylo zasloužené, přičemž jejich pečlivé přípravy a koordinovaný týmový přístup přinesly ovoce – nebo spíš ryby!

Druhé místo obsadil tým „Capr Team Zápy“ pod vedením Jakuba Hradeckého a na třetí příčku se těsně před závěrem probojoval tým „Team Ani Šupina“, s kapitánem Pavlem Zikou, který odsunul na bramborovou pozici zkušený „Šum Carp Team“, kterému nepomohl ani sdílený kapr s vedlejším týmem „Šéfů“.

Celý den se nesl ve znamení přátelského setkávání, sdílení zkušeností a dobré nálady. Každý tým měl své vlastní strategie a triky, jak přelstít kapry, ale i soupeře, což přidalo na zábavě celého závodu. A všichni odcházeli s úsměvem a spoustou nových zážitků.

Zápská čudla byla jasným důkazem toho, že rybaření je mnohem víc než jen sport – je to cesta k přírodě, ke komunitě a k nevšedním zážitkům. Takže ať už jste rybář, nebo jen nadšený pozorovatel, tento závod rozhodně stál za to!



Vánoční trhy

V sobotu **30. listopadu** od **10:00 hodin - 18:00 hodin** Vás všechny srdečně zveme na **10. ročník vánočních trhů, které se budou konat v CHARVÁTOVĚ STATKU**. Přijďte nasát vánoční atmosféru.

Těšit se můžete na vánoční dekorace a jiné dárkové předměty. Pro děti bude připravena dílnička a divadélko od **15:00 hodin** v Sýpce. Na zahřátí pro Vás připravíme teplé nápoje a malé občerstvení.

V rámci vánočních trhů v sobotu 30.11. a v neděli 1.12. při akci „Rozsvěcení stromku“, bude možnost prohlídky i zakoupení akvarelů. Výtěžek z prodeje bude věnován útulku Tlapky Mochov.

Rozsvěcení vánočního stromu

Drazí spoluobčané městyse Zápy, o první adventní neděli **1. prosince** bude rozsvícen náš vánoční strom. Následně pak „stromek“ bude svítit až do **6. ledna 2025**.

Od **15:00** hodin si přijďte vychutnat šálek teplého čaje nebo svaženého vína, potkat se s přáteli a sousedy v areálu **Charvátova statku**, zapomeňte na shon, starosti všedních dnů a užijte si předvánoční atmosféru.

Společně si poslechneme vánoční koledy a říkanky od dětí z mateřské školy Zápy. Po setmění společně rozsvítíme náš vánoční strom na návsi. Akcí Vás bude provázet hudební kapela **COLOSEUM**.



Tiskovinu vydal úřad městyse Zápy